

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 80 (314)

Четверг, 5 августа 1937 года

Год изд. 5-й

О назначении тов. ПЕТРУНИЧЕВА Н. А. управляющим делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Назначить тов. Петруничева Николая Алексеевича управляющим делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. МОЛОТОВ.

За управляющего делами СНК Союза ССР — И. БОЛЬШАКОВ.

Москва, Кремль.
31 июля 1937 г.

О назначении тов. АРБУЗОВА М. Ф. заместителем председателя Всесоюзного Комитета по делам высшей школы при СНК Союза ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Назначить тов. Арбузова Михаила Федоровича заместителем председателя Всесоюзного комитета по делам высшей школы с освобождением от обязанностей управляющего делами СНК ССР.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. МОЛОТОВ.

За управляющего делами СНК Союза ССР И. БОЛЬШАКОВ

Москва, Кремль.
31 июля 1937 г.

О награждении старшего лейтенанта ПЕРОВА и лейтенанта ЯКУШИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета ССР

Центральный Исполнительный Комитет ССР постановляет:

За проявленные доблесть и исключительное мастерство наградить старшего лейтенанта Перова А. К. и лейтенанта Якушина М. Н. орденами „Красное Знамя“.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета ССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета ССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
31 июля 1937 г.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В 1934 году комсомолец Гриша Петров пришел работать на шахту. Больше трех лет тов. Петров работал вагонщиком. За это время он хорошо изучил технику горного дела, к труду относился добросовестно, пользовался авторитетом и доверием.

Не так давно, по инициативе работников комитета комсомола на шахте организована комсомольская бригада, которой руководит Гриша Петров. Тов. Петров еще лучше и настойчивее принял за дело. Тот из этого вышел. За короткий промежуток времени он сумел показать лицо своей бригады, которая добилась выполнения норм до 200 процентов и больше.

Это совсем неудивительно, ибо бригадир тов. Петров своим честным отношением к труду, показал остальным товарищам — как надо работать. Кроме того, задолго до начала работы тов. Петров осматривает рабочее место, занимается

расстановкой силы и убедившись, что все в порядке, об'являет — можно приступать к работе.

В процессе работы вагонщики этой бригады повседневно повышают производительность труда. Вот что говорит тов. Петров:

— Работаем хорошо, даем по 16—17 вагончиков сланца за смену, а будем давать еще больше.

Надо полагать, этого они добьются.

А. Селецкий.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА ОТСУТСТВУЕТ

Развитие механизации на Сланцах только заражает. На сегодняшний день механизированы зарубка и бурение шпуров по сланцу и по породе. А остальные работы, как погрузка сланца в вагончики, откатка сланца, забутовка породы — все эти работы ведутся вручную. А поэтому происходит разрыв между зарубкой, бурением, навалкой, откаткой, закладкой породы и подготовкой лавы к следующей смене.

Врубомашинисты и бурильщики не закреплены за отдельными машинами и получается обезличка. Вуже того, врубомашинисты и бурильщики не закреплены за отдельными машинами и получается обезличка.

В одной и той же лаве работают бурильщики тт. Скворцов, Тимофеев, Матрохин, Масленников, Амосицкий и Карапаев. Все они работают на одном сверле, за состояние которого никто не отвечает.

Графики, составленные для врубомашинистов, частично нарушаются,

А. К.

Норму выполнили на 300 процентов

Бригада вагонщиков тов. Бесчастного по праву считается передовой. Она из месяца в месяц повышает производительность труда, дает высокие показатели в выдаче вагончиков сланца.

Бригада состоит из 8 человек и все члены бригады добросовестно относятся к труду, каждый старается уплотнить свой рабочий день, выдать больше сланца на-гора. И это

факт, ибо вагонщики не

на словах, а на деле показывают хорошие результаты.

Если в июне производительность бригады колебалась от 15 до 18 вагончиков, то в июле она значительно повысилась.

Особенно характерный факт 1 августа, когда вагонщики хорошо работали. За смену выдали на-гора 170 вагончиков сланца.

А. Сен.

По большевистски руководить стахановским движением

как на заводах Европы и Америки. Подтянуть всех рабочих к уровню стахановцев — это значит ускорить решение исторической задачи „догнать и перегнать“.

Враги народа, продавшие душу и тело, избрали одним из своих коварных методов борьбы против диктатуры рабочего класса, травлю стахановцев, разрушение стахановского движения. Фашистским наемникам стахановцы были ненавистны, ибо мастера высокой производительности труда крепили тот строй, над разрушением которого подло работали предатели родины.

После разоблачения вредительства японо-германских агентов некоторые работники и органы печати пропагандировали гнилую теорию о том, что стахановцы своей беззаботной работой „сами перекроют последствия вредительства“.

На февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) Сталин разоблачил сию не-

дискредитировать значение стахановского движения, распространяются слухи о его „кризисе“. Поплая антисоветская болтовня!

Стахановское движение — это „непреодолимое движение современности“ (Сталин) — пустило глубокие корни. Многочисленные примеры свидетельствуют о том, что сталинские ученики — стахановцы — в нынешнем году завоевывают новые победы. На танкозаводе имени Орджоникидзе в момент возникновения стахановского движения 2—3 нормы выполняли лишь орденоносец Гудов 2—3 его товарища. Сейчас весь пролет, в котором работает Гудов, выполняет новую норму выработки, которая вдвое превышает до стахановские нормы. На Горьковском автозаводе имени Молотова бригада ковки коленчатых валов не так давно намного перекрыла старые рекорды, установленные знатными кузнецами Бусыгиным и Фастовым. Замечательны и новые рекорды стахановцев Донбасса.

(Окончание см. в след. №)

Задача

пчеловода

Пасеку сделать образцовой
Окрестности Гавриловского—бедны медоносами. Печва—торф и песок. Лес больше сосновый. Самый нужный весенний медонос ивняк или бред отсутствует. Лугов с цветами нет. По берегам рек и каналам цветы попадаются редко. Дым и пыль сушат цветы, т. е. нектар в цветах. При таких условиях пчеловодство не может развиваться. Нужно медоносы фацелии, вику, гречиху, крестоцвет, бобовые посеять на больших площадях.

Главный взяток у нас—это бор вереск. Весной перед цветением бора, приходится пчел подкармливать сахаром. Слабый летний взяток задерживает развитие пчелы, плодные матки прекращают червление, пчелы выбрасывают детку. Сильные-воруют у слабых мед. Пчеловоду приходится быть наготове, чтобы притянуть на помощь в таких случаях. Вернее, не допускать до этого. Устроенный склад строительных материалов у нашей пасеки привел к раздражению. От грохота, шума и пыли получились перелеты семей в другие ульи, гибель маток и пчел.

Задача пчеловода иметь сильные семьи. Больше пчел в улье-больше и меда. Сейчас к главному взятку пчелы совхозной пасеки подготовлены. Они обеспечат на зиму себя и хозяйство медом. Пчеловод вместе с пчелами ждет хороших взятков. Но пчеловоду нужна помощь и создание соответствующих условий.

Пчеловод О. С. Васильев.

ЧИТАЙТЕ К ПОЛИТДНЮ

ЯПОНСКАЯ АВАНТЮРА В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Развернувшиеся в Северном Китае события показывают, как нагло действуют империалистические захватчики, когда они не ожидают отпора. Японский империализм начал свое новое вторжение в Китай сейчас именно потому, что он рассчитывает на нерешительность китайского правительства. Японская военщина также рассчитывает и на то, что целый ряд европейских стран, в том числе Англия, отвлечены от азиатских дел событиями в Испании и не будут мешать новым захватам в Китае.

Основные противники Японии на востоке—Англия и Америка до сих пор энергично не выступали против японской агрессии. Пользуясь этим, Япония смогла захватить в 1931 г. Маньчжурию, затем провин-

А ГДЕ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОРУЧЕННУЮ РАБОТУ?

Строительство новой школы на втором руднике идет черепашьими темпами. Темпы, которыми велись строительство школы, сорвали правительственный срок сдачи школы—1 августа. Строительство школы доверено прорабу тов. Владимирову. Строительная площадка из рук вон плохо снабжается необходимыми строительными материалами (гвоздями, досками, кирпичем, известием и др.). Из-за отсутствия необходимых материалов здесь простой—обычное явление.

Прораб тов. Владимиров с олимпийским спокойствием взирает на затянувшееся строительство школы. Тов. Владимиров считает, что обеспечение строительной площадки материалами—не его дело. Он не ударили пальцем, она чтобы обеспечить площадку нужными материалами в срок закончить строительство школы для детей шахтеров второго рудника и детей колхозников ближайших колхозов.

Нет на стройке стахановцев. Раньше стахановцы были, но сейчас их нет. Стахановское движение никто не организует и не руководит. Среди командного состава стройки, начиная с прораба тов. Владимира, нет чувства ответственности и беспокойства за порученную работу.

Обвинить тов. Владимира в том, что он бездельничает, нельзя. У него дел по горло. Сколько времени поедают составление накладных (оградительных записок), актов, ведомостей и прочей канцелярской писанины. Стоит ли удивляться тому, что канцелярская суетня так засосала прораба тов. Владимира, что

на сегодняшний день он очутился перед фактом, что школа готова всего лишь на 54 процента. Из 28 печей поставлено только 12, крыша не начата, полы не настланы. Потолки из-за отсутствия досок, не подшивают. Штукатуры простирают с 23 июля в ожидании известий, и сейчас перебросили на экстренную работу... уборка мусора. Случай переброски квалифицированных строителей на уборку мусора—здесь обычное явление.

Каменная кладка школы не закончена. Кирпич доставляется с перебоями. По "инициативе" тов. Владимира сейчас стены кладутся из разбитого кирпича—половняка. Подобных примеров можно привести очень много, но и приведенных достаточно, чтобы сделать вывод, что срыв строительства школы—факт потери чувства ответственности за порученное дело. Нельзя не отметить и то обстоятельство, что руководители комбинации (тов. Зайцев) очень недумчиво подошли к подбору кадров руководителей строек. Прораб тов. Владимира не имеет никакого понятия о строительном деле. Чертежи читать он не умеет, не знает, где и как укладывать балки, разметить проемы и все возможные отверстия. Вся черновая работа по руководству стройкой школы передоверена десятникам тов. Шофсу и Иванову. Тов. Владимиров редкий гость на стройке. Ходить на стройки он избегает.

Прораб не пользуется авторитетом у строителей, как руководитель. И вот почему. Он дает неправильные указания по рыхлению

котлованов для фундамента школы. Котлованы приводятся потом перерывать заново. Печные фундаменты (по его же распоряжению) сделаны отдельно от общего фундамента. Здание дает осадку само по себе, а печи тоже. Также были перерыты котлованы под фундамент надшахтного здания.

Как и почему тов. Владимиров стал прорабом—пусть ответит управляющий комбинатом тов. Зайцев. Мне известно, когда он строил школу в г. Пскове, то его отстранили от работы за срыв стройки и ряд ошибок, и эта работа была переделана другим прорабом. Но тем не менее тов. Владимиров на сланцах ходит в прорабах.

Благодаря отсутствия необходимых элементарных знаний тов. Владимира не справляется с обязанностями прораба—это ясно. Вся его работа говорит за это, но управляющий вторым рудником тов. Александров, главный инженер тов. Хрусталев занял позицию невмешательства в строительные дела рудника, и не желают замечать позорнейшего прорыва на строительстве школы и управления рудника. Уж кто-кто, а они бы должны были первые бить тревогу, ибо на стройке они бывают ежедневно.

Партиком, рудком, рудоуправление, должны обратить внимание на тот факт, что на втором руднике срывается школа для детей шахтеров и колхозников.

Здесь нужны срочные меры.

Геннадий Новиков.

и японцев в Люкоуцзяо.

Встретив сопротивление, Япония постаралась придать событиям еще больший размах, чтобы, по крайней мере, напугать китайское правительство. За 6-7 дней в Северный Китай из Манчжурии и Кореи было переброшено 20 тыс. японских солдат и 100 самолетов. Войска продолжают прибывать. Только 18 и 19 июля в Северный Китай прибыло еще 20 тысяч японских солдат. Помимо этого японское правительство решило перебросить в Китай еще несколько дивизий из Японии. В настоящее время Бэйпин осажден японцами. Большой портовый город Тяньцзинь фактически в руках японцев, многие важные в военном отношении пункты заняты японскими войсками. Железнодорожная связь с югом страны прервана.

Сконцентрировав свои войска в Северном Китае, японские империалисты предъявили Китаю ряд наг-

ых требований. Принятие их означало бы превращение Северного Китая в японскую колонию. Китайское правительство отвергло эти требования.

Китайский народ требует от правительства дать решительный отпор японской агрессии. По всему Китаю сейчас собираются антияпонские митинги, проводится сбор средств в фонд защиты Северного Китая, создаются отряды добровольцев. Отдельные части китайских войск просят послать их на фронт. В городе Кулин собралась конференция представителей различных организаций Китая. Конференция встретила аплодисментами заявление Чан Кайши о том, что Китай должен и будет сопротивляться японской авантюре. Только решительное сопротивление китайского народа сможет приостановить японскую агрессию в Китае.

НАМ ПИШУТ

Вспомните о молодежи

В поселке Гавриловском проживает много молодежи. Молодежь предоставлена самим себе. Красного уголка здесь нет. Комитет комсомола не помогает молодежи в развертывании культурной работы и организации отдыха.

Единственное чем может развлекаться молодежь, это танцы около дома, танцующие мешают отдыхать рабочим.

С тревогой в душе мы ждем осень. Начнется дожди и тогда даже потанцевать будет негде.

Комитет комсомола должен организовать культурную работу в поселке и дать молодежи возможность правильно использовать свой досуг.

В. Васильев.

Воры

Александров Алексей и Морянцев Александр все время работают в горно-механическом цехе учениками слесарей.

К работе они относятся плохо, часто напиваются водкой, не имеют определенного жилья. Тех можно видеть в доме коммуны, то в деревне Поля, то еще где...

Делают это они с определенной целью, ибо путая адреса лучше скрываться от работников милиции, легче производить кражи, которыми Александров и Морянцев занимаются давно.

Сейчас, воры Морянцев Александров пойманы с полным и привлекаются к уголовной ответственности по ст. 1 пункт Г.

Морянцеву и Александрову предъявлено обвинение—кражи из карманов от пьяных в зале ларька Ленинграда рабочих вещей из квартир рабочих.

В ближайшее время дело Александрова и Морянцева будет слушаться в открытом суде при Центральном клубе сланцевого рудника.

Лукин.

УТЕРЯНЫ пропуск на шахту им. С. М. Кирова и профсоюзный билет им. Веселова А. К. Считать недействительными

Издательству газеты

УДАРНИК СЛАНЦА

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу

СЧЕТОВОД, КОРРЕКТОР

и МАШИНИСТКА

Обращаться в контору издательства с 9 утра до 5 часов дня

Сланцы—Поля, Гдовского р-на, Ленинградской обл.

Оплата по соглашению
ИЗДАТЕЛЬСТВО.

И. О. ответств. редактора

И. А. МАКАРОВ.

Заказ № 80 Тираж 1200 экз